

嘉兴召开工会驿站“共建共享”专题恳谈会，多方联动提升驿站服务

一场恳谈会谈出七项共识

本报记者 邹倜然

“今年,我们要进一步增加24小时对外开放服务的工会驿站数量。”“大力推动工会驿站每月1日、15日开展爱心理发,用更多便民服务增加驿站人流。”近日,浙江省嘉兴市召开工会驿站“共建共享”专题恳谈会,围绕工会驿站多方联动建设开展头脑风暴,各部门在服务民生等方面达成多项共识,并明确了即将上线的系列暖心服务举措。

工会驿站是服务户外劳动者的重要阵地,也是体现城市温度的民生窗口。近年来,嘉兴市着力推动驿站建设从量的积累向质的提升转变。从最初提供饮水、热饭、歇脚等基础设施服务,逐步拓展至法律援助、就业咨询、技

能培训、反诈宣传等多元化服务。

“驿站建设是一项系统工程,靠工会一家是势单力微,办好民生实事更是迫切需要多方联动、资源共享。”嘉兴市总工会相关负责人介绍,市总联合市委组织部、市委宣传部、市政府办、市公安局、市民政局、市建设局等有关部门,以及中国铁塔嘉兴分公司等部分爱心企业和驿站,在恳谈会上充分交流,达成了党建引领要更加突出、服务内容要更加精准、服务时间要更加延长、服务设施要更加暖心、氛围营造要更加亲和、志愿服务要更接地气、部门共建要更加紧密等七项共识。

恳谈会上提出,要在“八有”基础上,根据不同驿站的定位,精准灵活提供服务。要因

地制宜、因时制宜,按照实际需求提供相应服务设施。一些务实做法如在部分工会驿站增设卫生间、在部分工会驿站边上增设汽车临时停车位、加大换电站投放数量等,都将陆续提上日程。

“针对高温天气,即日起,市总将在全市有需要、有条件的工会驿站投放首批100张躺椅,为户外劳动者休息提供条件,努力消除高温易带来的安全事故隐患。”嘉兴市总工会相关负责人表示。此次恳谈会上,爱心企业浙江德威不锈钢管业股份有限公司现场捐赠了躺椅。

恳谈会上还提出,工会驿站志愿服务要更接地气。据悉,中山路八佰伴商圈工会驿站创新采用共建共享模式,引入铁塔换电服

务,有效破解了骑手电瓶车续航难题。美团骑手小张感慨道:“以前跑着跑着就没电了,天冷时耗电更快。现在有了换电服务,在驿站吃个饭的时间就‘加满电’了。希望这样的服务更多一些。”

“七项共识的达成,将进一步实现‘服务叠加’,走出共建共享的服务提升之路。”嘉兴市总工会相关负责人介绍,截至目前,全市已建成工会驿站1237家,实现主城区“15分钟服务圈”全覆盖,累计服务户外劳动者超1000万人次。其中,145家站点纳入今年浙江省民生实事项目。市总将继续整合各单位资源,打破传统空间和地理概念的局限,将资金、人力、物力等多元资源进行统筹,实现工会驿站的可持续发展。



趣味减压送清凉

7月22日是大暑节气,江苏省连云港市连云区墟沟街道南巷社区邀请户外劳动者参加“瓜趣驱暑意·清凉聚‘新’力”活动。社区工作者向外卖骑手、城市保洁等户外劳动者宣讲高温防护与交通安全知识,还开展“西瓜保龄球”“抱瓜抢椅子”趣味游戏,让劳动者在轻松愉快的氛围中消暑度夏。

本报通讯员 朱华南 摄

重庆渝北区总举办公益暑期班

本报讯 (记者赖志凯)7月17日,北京市总工会主办的2025年北京工会夏令营开营仪式在北京工人体育场举行。在开营仪式上,4名小营员代表高举国旗走上主席台,随后,为嘉宾佩戴红领巾。

在联合倡议环节,教师代表与小营员代表共同承诺:“遵守营规记心间,安全第一不冒险,友爱互助心相连!”随后,北京职工艺术团带领全场唱响《我和我的祖国》,悠扬的旋律中,小营员们挥动手中的国旗,爱国情怀在歌声中传递。北京市总工会党组书记、副主席张良为夏令营授旗并宣布开营。

据悉,本次夏令营作为全国总工会举办的工会夏令营活动之一,重点面向10岁至15岁的5类群体子女,5类群体包括烈士(含因公牺牲职工)、困难职工、新就业形态劳动者、农民工、少数民族职工等。4天活动期间,千名小营员将通过参观居庸关长城、工体、鸟巢、水立方,接受爱国主义教育;通过探秘工体富国海底世界、北京科学中心、北京城市副中心三大文化建筑,进行科学文化熏陶;通过趣味运动会、《写给爸爸妈妈的一封信》、讲座等活动,在实践中感悟劳动精神,在互助中培养集体意识。

2025年北京工会夏令营开营

本报讯 (记者赖志凯)7月17日,北京市总工会主办的2025年北京工会夏令营开营仪式在北京工人体育场举行。在开